

# Las jornadas del domingo y lunes fueron muy desfavorables para el enemigo

## Sufrió grandes descalabros y perdió otros diez aviones, derribados por nuestros antiaéreos y cazas

(Parte oficial facilitado por el ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al domingo, día 9 de octubre.)

### EJERCITO DE TIERRA

**ESTE.**—En el sector del Ebro las fuerzas al servicio de la invasión han atacado nuestras posiciones de Coll del Coso, apoyadas por treinta y cinco tanques y la intensa actuación italogermana.

Durante toda la jornada han sido rotundamente rechazadas, sufriendo grandes pérdidas, salvo a las dieciocho horas, que en nuevo y costoso asalto consiguieron ocupar dos posiciones, contraatacando las tropas españolas. Se lucha con violencia a la hora de redactar este parte.

Nuestra aviación actuó con gran intensidad, batiendo audazmente las líneas enemigas.

En uno de los servicios de nuestros cazas fué derribado un Heinkel 51, que ametrallaba las posiciones propias en unión de otros que huyeron.

A las 15,30 horas los cazas republicanos entablaron combate en un grupo de Fiat que intentaban atacar a nuestros bombarderos, derribando a uno de los aparatos, que cayó incendiado.

En nuevo combate fueron abatidos otros cuatro Fiat, que cayeron en barrena en la zona enemiga. Nosotros perdimos dos cazas, resultando sus pilotos muertos.

En los demás frentes, sin novedad.

### AVIACION

A las 23,45 horas de ayer dos escuadrillas de trimotores italianos bombardearon el casco urbano de Barcelona, arrojando un centenar de bombas, que causaron grandes destrozos en viviendas y víctimas en la población civil.

Nuestros antiaéreos alcanzaron a uno de los aparatos de la segunda escuadrilla, que se separó de la formación y huyó, perdiendo visiblemente velocidad y altura, percibiéndose fallos en el motor. Febus.

(Parte oficial del lunes.)

### EJERCITO DE TIERRA

**ESTE.**—En la zona del Ebro, ayer por la noche, fué brillantemente reconquistada por los soldados republicanos la cota 350, del sector de Coll del Coso.

Hoy el enemigo ha atacado sin interrupción durante todo el día dicha posición, ayudado intensamente por la aviación y los tanques extranjeros, siendo totalmente rechazado y sufriendo gran número de bajas, sin lograr avanzar un solo paso.

En la sierra de Pandón nuestras tropas, en vigoroso asalto, conquistaron las cotas 705 y 685, continuando su avance en persecución de las fuerzas al servicio de la invasión.

En la zona de Canaletas, por golpe de mano propio, se causó al enemigo muy cuantiosas bajas vistas.

La aviación republicana, que bombardeó líneas y concentraciones facciosas, derribó en combate tres Meisserschmidt, que cayeron incendiados. Nosotros perdimos un aparato.

**CENTRO.**—En el sector de la Sierra las tropas españolas avanzaron su línea en una profundidad de medio kilómetro al norte del pueblo de Guadarrama. También fueron rectificadas a vanguardia las posiciones propias en la zona de Montejón.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

En la madrugada de ayer la aviación extranjera agredió el pueblo de Aguilas (Murcia), bombardeando un hospital de sangre.

Anoche un hidro bombardeó la zona portuaria de Barcelona, alcanzando al mercante británico "Lake Geneve" y causando daños en viviendas y víctimas.

También fueron agredidos en la noche última varios pueblos de la costa sur de Cataluña, Valencia, Silla y Carcagente, ocasionando víctimas estas agresiones.—Febus.

## El mensaje de la C. N. T. a las Brigadas Internacionales es acogido con simpatía en Francia

PARIS, 10.—En los círculos democráticos y obreros se comentan favorablemente las noticias llegadas de Barcelona sobre los actos de despedida de los voluntarios extranjeros que combatían al lado de las tropas republicanas.

También ha producido grata impresión el mensaje de la C. N. T. dirigido a las Brigadas Internacionales, en el que, al despedirlas, para demostrar al mundo el verdadero carácter de la lucha

## En breve llegará a Londres el contingente británico de las Brigadas Internacionales

LONDRES, 10.—El "Times" publica la noticia de que las Brigadas Internacionales han sido desueltas por el Gobierno español, y que el contingente británico de aquéllas llegará a Inglaterra dentro de pocos días.—Febus.

de los españoles por su independencia, les dice que mañana, al obtener la victoria, saben los internacionales que contarán en España con una patria más.

### OTRA BUENA INTERVENCIÓN DE INDALECIO PRIETO

## Un programa de trabajo para la reconstrucción de España

BARCELONA, 10.—En la Sala Estudio ha desarrollado su anunciada conferencia el ex ministro Indalecio Prieto, sobre el tema "La ayuda de América para la reconstrucción de España".

La disertación fué radiada por todas las emisoras catalanas.

Comenzó diciendo: "Lo que pretendí que fuera la piedra angular de mi discurso del 28 de agosto, el tema que hoy desarrollare, quedó esbozado nada más. Sin embargo ha tenido repercusión dentro y fuera del país. Vengo a exponer ideas sencillas. Estamos aún en guerra y podemos discrepar en cómo será la paz, pero todos estaremos de acuerdo en que la paz vendrá a buscarnos. Cuando hablé en paz de la guerra, muchos se mostraron escépticos. No puede extrañar ahora que hable en guerra de la paz.

Durante el curso de la guerra nuestro país ha sufrido enormes perjuicios. Nuestra riqueza se calculaba en 271.259 millones de pesetas. La guerra nos ha costado mucho, pero no tanto. Dije, y sostengo que la guerra será la ruina de España, pero no supone su desaparición.

No cabrá acudir al ahorro español porque no existirá. Habrá que acudir al auxilio anterior, al de América. No pediremos dinero, sino productos. Con la paz, en vez de desaparecer los problemas, surgirán otros más angustiosos. Los daños de una guerra los paga el vencido, y como la nuestra es civil, los ha de pagar España.

No obstante, muchos problemas, antes de la guerra, difíciles, ahora serán fáciles. Nuestro comercio exterior nos era desfavorable. El déficit había de cubrirse con divisas. Al acabar la guerra se agrega a tal situación, nuestra Agricultura empobrecida. Nuestros

brazos productores han disminuído, y nuestro comercio marítimo desapareció. Nuestra marina mercante bohemia, iba a todos los mares y significaba muchas divisas. Ahora muchos barcos se han hundido o se han pasado a alemanes o italianos. Habrá que reconstruir esta marina mercante.

Otro factor importante es el ahorro de América. Aspiro a que vuelva, pero no en dinero. Cuando emprendamos la reconstrucción de España habrá que producir más y más barato. Para lograrlo, hacen falta máquinas adecuadas. Esto es lo que yo quiero que venga de América. A nadie se le oculta la destrucción metódica, especialmente, de nuestros puertos. No incurro en indiscreción al decir que los perjuicios que ha sufrido la Campsa ascendía ya, hace tiempo, a 42.700.000 de pesetas. Han quedado destruidos los depósitos y factorías de Alcázar de San Juan, Castellón, Santurce y Málaga. Han sido hundidos varios barcos. Los puertos, por lo que significan para la exportación, habrán que reconstruirlos rápidamente, utilizando máquinas extranjeras.

Pasemos a ferrocarriles. El daño sufrido en la red ferroviaria, tanto en nuestra zona como en la otra, es enorme. En los rebeldes el tráfico ha quedado extinguido. Necesitamos quince mil kilómetros de líneas y la desaparición de las vías estrechas, pues encarecen con los trasbordos las exportaciones. A 61.000 vagones asciende nuestra exportación por la frontera de Francia. Hay que llegar a la anchura de la vía francesa, y conseguido esto, nuestros productos tendrán mayor expansión. Necesitamos veinte mil vagones y tres mil cien coches de

viajeros. Para ello también pienso en América.

Habla después de lo que importa nuestras importaciones y demuestra que nunca hemos sabido comerciar con América, debiendo amoniar ahora este daño. Hay que importar más de allí y acabar con el hecho de que nuestros productos más preciados, vino y aceite, lleguen a continente americano exportado por otros países.

Aspiro a los pagos diferidos con garantía prendaria, que puede ofrecerla España. Los principales artículos que importa América son algodón, petróleo y tabacos. Los dos últimos productos están controlados por el Estado o por sus monopolios. Aspiro a que todo el algodón se importe de América, con quebranto de los mercados ingleses, Egipto e India. La compensación a Inglaterra se haría con importaciones de hullas. Las minas españolas tenían un desarrollo artificial. Esta situación aunque sea altamente doloroso decirlo, lo ha simplificado la guerra. Son miles y miles de mineros de Asturias, Palencia y León los que han sucumbido en defensa de la independencia de España. La explotación de nuestras minas habrá que reducirla en lo venidero a las que lo merezcan por ser productivas. Al disminuir nuestra producción tendremos que importar carbón inglés.

América debe absorber el comercio de petróleo en España. Yo hice en mi primera etapa de ministro el contrato con Rusia, que tantas calumnias me deparó. Pero a estas fechas es el mejor y el más ventajoso que ha hecho la República. Ahora, ya, a Rusia no le interesa vendernos petróleo. Su magnífico desarrollo industrial absorbe toda su producción.

Otro de los artículos de principal exportación de América es el tabaco. Supone 29.982 toneladas y siete millones doscientos mil dólares. Estas importaciones producen al Tesoro 318 millones de pesetas y aspiro que esta exportación será especialmente americana.

Se ocupa a continuación del sistema que habrá de imponerse para llevar a la práctica este plan y propugna por la constitución de un organismo que al abrirnos un crédito exterior amplio nos libre de las angustias de un pago al contado de los productos que importemos y que al mismo tiempo facilite por su cuenta la exportación de los nuestros en los nuevos mercados.

El auxilio que necesitaremos es principalmente de los Estados Unidos. La estructura del crédito que deseo es un empréstito exterior con el derivado gravamen de nuestro presupuesto. Pienso en la apertura de una cuenta corriente de gran volumen, que nos facilite productos, y nosotros, para cubrir el Debe, exportaremos los nuestros.

En estas condiciones nos enfrentamos con un problema que existe muy interesante, cual es la necesidad que los Estados Unidos tienen de mercurio. España posee el yacimiento más rico del mundo, sin competencia. Los en-

### LA SITUACIÓN INTERNACIONAL

## Una nota sobre la repatriación de los "voluntarios" italianos

ROMA, 10.—Acerca de la repatriación de combatientes italianos de España se ha facilitado una nota oficial que dice:

"Mucho antes de la Conferencia de Munich, Franco, de pleno acuerdo con Italia, preparó para su repatriación fuertes contingentes de infantería legionaria. Se trata de voluntarios que participaron en todas las sangrientas batallas de la guerra, y que no pudiendo ser reemplazados, merecen ser repatriados.—Febus.

**EN PALESTINA VUELVEN A REGISTRARSE SANGRIENTOS SUCEOS**

JERUSALEN, 10.—La situación es muy grave. Se registran numerosos atentados y asesinatos de árabes y judíos, se incendian casas, se hace descarrillar trenes y se asaltan toda clase de edificios y puestos de la Policía.

En las principales ciudades de Palestina el tráfico está casi paralizado.

Al regresar de Alejandría, tres líderes uafistas fueron heridos de gravedad.—Febus.

**EL GOBIERNO BRITANICO ENVIA FUERZAS MILITARES**

LONDRES, 10.—El Gobierno ha decidido enviar a Palestina cuatro batallones de infantería, varias baterías de autoametralladoras y máquinas de acompañamiento.

Más tarde se remitirán nuevos e importantes refuerzos.—Febus.

**LOS NAZIS AUSTRIACOS PERSIGUEN A LOS CATOLICOS**

VIENA, 10.—Los jóvenes nazis se han apoderado del palacio arzobispal, ocasionando grandes destrozos.

El cardenal Innizer, que se destaca por su política antinazi, resultó herido levemente por trozos de cristal. Se asegura que ha sido detenido en su palacio.

**Visado por la censura**

(Continúa en segunda página)

FIGURAS DEL MOMENTO

BENES O LA TOLERANCIA

En el trágico retablo de la farsa europea una sola figura se levanta gallarda, reivindicando ante los ojos de la Historia el prestigio de nuestra época.

Esta figura señera es la de Eduardo Benes, el dimitido Presidente de la que fué República checoslovaca.

La noticia de su dimisión ha conmovido hondamente a la opinión democrática del mundo, porque, frente a la intransigencia de los extremismos políticos, Benes era en Europa el símbolo de la tolerancia, y ante las vacilaciones claudicantes de algunos políticos significaba la valerosa firmeza del verdadero democrata.

Eduardo Benes había definido la misión actual de las democracias como una intensa labor pacifista. Comprendiendo las causas que han determinado la existencia del comunismo y de los regimenes autoritarios, cree que las democracias se han de esforzar en que estas opuestas tendencias no se sientan recíprocamente amenazadas, que evolucionen en la paz hacia nuevas formas que les permitan armonizarse, reconciliarse y, sobre todo, colaborar con las democracias.

Pero considera que esta labor exige que las democracias sean fuertes y tengan fe en sí mismas, que posean firmeza social, política y económica. Ello implica el equilibrio, la tolerancia y la disciplina entre las clases y los partidos; significa que las democracias no tienen derecho a dividirse en dos campos, uno de derechas y otro de izquierdas, que se combaten y aniquilan, sino que los partidos políticos han de poseer el sentido de la colaboración democrática, de la disciplina y de la síntesis que constituye el Estado, sosteniendo una evolución incesante que evite los extremismos al resolver las colisiones de intereses con un espíritu de justicia social y nacional.

Y además, esta misión de paz exige a las democracias una gran potencia militar que las defienda interior y exteriormente, que las haga respetadas, potencia que no sea amenaza de guerra, sino garantía de paz.

Confaba, indudablemente, el Presidente Benes que la potencia militar de las democracias del mundo le serviría de apoyo para realizar su gran ideal humanitario, le ayudaría a sostener en el centro de Europa a la joven República, que era, según sus propias palabras, "... como un faro sobre una escollera contra la cual se rompen las olas de todos los lados y que cumple una gran misión simbólica: sostener bien alta en Europa central la bandera de la libertad, de la paz y de la tolerancia, el pabellón de la buena voluntad y de la fe en el progreso político y social, el estandarte de la creencia en el hombre más fuerte y moralmente mejor".

Ya hemos visto hasta qué punto Benes confiaba demasiado en las virtudes de los demás, cegado acaso por el resplandor de las suyas.

Su espíritu valeroso había dicho un día: "Las democracias no tienen derecho a sentir miedo, no pueden existir bajo la impresión del pánico y de la psicosis de la guerra y del trastorno interior."

Dicen las informaciones de prensa que al conocerse en la Cámara de los Comunes la noticia de la dimisión de Benes se produjo una gran emoción.

Acaso en aquel instante las palabras del gran hombre de Estado adquirieron resonancias estremecedoras: "miedo", "pánico", "psicosis de guerra".

Ha caído Eduardo Benes, encarnación del espíritu de convivencia social; se ha derrumbado el faro que irradiaba la luz del más alto ideal humanitario.

En su lugar, hoy, se alza ante el mundo un siniestro interrogante.

Félix RAMOS

SERVICIOS DE LA POLICIA

En Cieza son detenidos desertores y prófugos

También en dicha ciudad son halladas armas y explosivos y en Mula gran cantidad de plata.

La Policía de Cieza, continuando la constante e incansable labor que viene realizando en la sierra de Ricote, auxiliada por fuerzas de Asalto destacadas en dicha sierra, ha practicado la detención de José Ibáñez Guillamón, José Torrano Rojo y Manuel Ramírez Zapata, prófugos y desertores, habiendo recogido en diversos registros practicados, gran cantidad de armas de fuego y blancas, explosivos y otros efectos, entre ellos 6.500 cartuchos detonadores.

También por la Policía de la expresada ciudad de Cieza, se han verificado varios registros entre ellos en los domicilios de Nicolás Fernández Sandoval, Ginés Moya Bellijar y Catalina Sánchez Abellán, domiciliados en el partido de Cajitán, el primero de ellos perteneciente al término municipal de Cieza, y los dos restantes del término municipal de Mula, habiendo encontrado gran cantidad de monedas de plata, que por infracción a las vigentes disposiciones les ha sido intervenida.

Dos ahogados

En la carretera de Murcia a Espinardo ha aparecido ahogada la anciana María Díaz Mosa, que rayó en la acequia que existe junto a dicha carretera.

También en el partido de Aljuer ha perecido ahogado Manuel Nicolás Navarro, de cuarenta años, por haber caído en la acequia que existe en dicho partido.

El Juzgado practica las diligencias de rigor.

Notas de la Alcaldía

LA REORGANIZACION DEL CUERPO DE BOMBEROS

El alcalde interino camarada Emilio García manifestó a los periodistas que por la tarde se reunía el Tribunal que ha de admitir el nuevo personal para la reorganización del Cuerpo de Bomberos.

Componen el Tribunal el consejero José Ramírez, como delegado del alcalde, el aparejador Guillermo Beltrí y el médico municipal Eugenio Alcántara.

REGRESO DE SANTOS

Dijo también García que el alcalde propietario Bienvenido Santostos se incorporaría a su cargo en breve plazo.

Banco de España MURCIA

Para dar cumplimiento al decreto del Ministerio de Hacienda y Economía de fecha 16 de Agosto próximo pasado ("Gaceta" del 18) esta Sucursal del Banco de España abre un concurso para designar los establecimientos que en número no menor de tres y no mayor de cinco quedarán encargados de los servicios de adquisición de plata en objetos, lingotes o pasta.

Pueden concurrir al citado concurso los plateros y orfebres establecidos en esta plaza, mediante pliegos cerrados que presentarán en estas oficinas todos los días laborables hasta el 15 de Octubre próximo en que finaliza el plazo de admisión.

Las condiciones de dicho concurso publicadas en la "Gaceta" de la República están a disposición de los que deseen conocerlas, en la Secretaría de esta Sucursal, Murcia 1 de Octubre de 1938. El secretario interino, Javier Herrero.

Comedores de Asistencia Social NUMERO PREMIADO AYER 206

INDICE LOCAL

Para beneficio de Murcia y de la guerra

Como consecuencia del percibo de cerca de medio millón de pesetas que han correspondido al gobernador civil y a los agentes que realizaron el servicio de decomiso de una gran cantidad de alpagatas, señalado por la primera autoridad de la provincia, nuestra capital va a recibir directamente unos beneficios, como igualmente les van a llegar a otros aspectos activos de la guerra.

Son 468.511,50 pesetas las que corresponden a las autoridades, del 25 por 100 del decomiso, y generosamente han acordado distribuir las del modo siguiente: Cien mil pesetas para el Ayuntamiento de la capital, destinadas a terminar las obras urbanas de acceso a la urbe, tan necesarias y útiles; cien mil para la Diputación, al objeto de atender las múltiples necesidades de asistencia social; cincuenta mil para colonias infantiles, siempre atentas las autoridades con los pequeños; cincuenta mil para el Comité provincial de la Campaña de Invierno, para incrementar la suscripción que lleve a nuestros combatientes los auxilios necesarios; veinte mil para dedicarlos la República a hacer propaganda en la zona fasciosa, a fin de llevar a nuestros hermanos de infortunio la luz de la verdad de la causa que defendemos; diez mil para impulsar la creación en Murcia de una orquesta sinfónica, manifestaciones del espíritu que el Gobierno acoge con tanto cariño; diez mil para cada uno de los organismos S. I. A. y S. R. I., como ayuda a la humanitaria labor que realizan; diez mil para Defensa Pasiva, al objeto de incrementar los ingresos que dedica a prevenir posibles contingencias en nuestra ciudad, y 48.511,50 para agregarlas a la suscripción de gastos de guerra.

Nada como lo apuntado, tan útil y necesario, ha podido merecer la atención del camarada Sánchez, que en un acto de desprendimiento que le enaltece, como asimismo los agentes de Policía que le auxiliaron en el servicio por él señalado, han dedicado lo que era suyo a atenciones de Murcia y de la guerra en distintos matices de gran beneficio para la causa.

Plácemes sinceros merece este proceder, que constituye un poderoso auxilio para nuestra ciudad y una cooperación entusiasta para la guerra y la solidaridad.

PRONTO APARECERA

"OSELITO" EXTRANJERO EN SU TIERRA

Por A. MARTINEZ DE LEON Editado por el Comisariado del Ejército de Levante. Historieta de aventuras de "Oselito" en el campo fascioso.

NO DEJE DE ADQUIRIRLO

Nuevo comandante militar de Murcia

Nos comunica haber tomado posesión el nuevo comandante militar de la provincia, coronel don Julio Serra Puyol.

Le dió posesión el coronel de Artillería, jefe del Sexto Ligerero (C. R. E. A. número 3) don Jorge Cabanyes Mata, que accidentalmente desempeñaba este importante cargo y que durante el tiempo que ha estado al frente de la Comandancia Militar de Murcia ha llevado a cabo una labor que a merecido los generales elogios.

En honor de las heroínas de la producción

Entrega de la Medalla del Deber

El domingo en la mañana se efectuó en el Circo Villar el acto organizado por las Mujeres Antifascistas en honor de las mujeres productoras de Murcia y su provincia.

Presidió Aurora Mejías, y tomaron asiento en el escenario veintidós representantes de distintas organizaciones de mujeres, el gobernador civil, el comandante militar de la plaza y el comandante de Asalto.

Además de las palabras pronunciadas por la presidenta, intervinieron Nicolasa Martínez, Leonor González, dos representantes de los trabajadores del muelle de Cartagena y de talleres de guerra, un combatiente de las fuerzas de Levante y otro de Archena, cerrando Carmen Díaz.

Después el gobernador civil impuso la Medalla del Deber a la campesina María Ibáñez, pronunciando unas palabras el camarada Sánchez encaminadas a ensalzar las virtudes de la mujer española.

La homenajada, María Ibáñez, agradeció la distinción de que era objeto, y recordó las palabras que expresó a sus hijos cuando se marcharon al frente: "Prefiero llevar luto antes que volváis vencidos por el fascismo."

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. La banda del Cuerpo de Asalto interpretó el himno nacional distintas veces y otras composiciones musicales, siendo ovacionada.

Otra buena intervención de Indalecio Prieto

(Viene de la primera página.)

sayos comenzados en 1931 para utilizar el vapor de mercurio en la producción de electricidad ha reportado grandes éxitos a la Compañía General de Electricidad de los Estados Unidos. En una Memoria que tengo a la vista se dice que es la manera más económica de obtener fuerza eléctrica. No sé si por este descubrimiento comenzará una revolución mundial en la industria; pero si los Estados Unidos prosiguen con éxito estos estudios, el mercurio adquirirá una grandísima importancia. Yo sólo doy ideas. No puedo abordar estudios técnicos. Digo, por lo que he leído, que las minas de Almadén pueden ser la garantía solidísima para el material que necesitamos en nuestras fábricas y que han de suministrarlos los Estados Unidos.

Este es el aspecto financiero, donde no entra el sentimiento. Si hoy miro hacia América, lo hago a impulsos de mi corazón. Y no es el menor que al acercarnos a ella nos alejamos de Europa que nos ha traicionado totalmente. (Ovación clamorosa que dura varios minutos.)

Cuanto América hiciera por nosotros estaría garantido y además se vuelve hacia ella mis impulsos por la condición de que un acreedor es menos molesto cuando más lejos esté. No es que tengamos propósitos de ser descorteses con nuestros compromisos. Es que es, que el acreedor que tiene hipotecada una finca inmediata a su emplazamiento tiene el deseo de apoderarse de ella. Y este es el espíritu que existe en muchas cancillerías.

Soy muy amigo de la independencia de España y estoy convencido de que con la marcha por

ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR. — Hoy martes, desde las 4,30 a las 12,30, FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO, en español. Mañana miércoles, "Escándalo del día", en español.

CENTRAL CINEMA. — Hoy martes, desde las 4,30 a las 12,30, JAQUE AL REY, en español. El jueves próximo, "Monstruo al acecho", en español.

CINEMA INIESTA. — Hoy martes desde las 4,30 a las 12,30, ROSE MARIE, en español. Mañana miércoles, "Scherif Vindicado".

SALON SPORT VIDAL. — Hoy martes, desde las 5 a las 12. El reportage de actualidad, MURCIA Y LA GUERRA, en español y "Rinconcito madrileño". El jueves próximo, "Nobleza obliga", en español y "Misión secreta".

CINE POPULAR. — El próximo sábado, desde las 5 a las 12, SUEÑA EL CLARIN Y MISION SECRETETA, en español.

IDEAL CINEMA

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Permanente de 7 a 1. Hoy martes, la producción hablada en español, "¡NO MAS MUJERES!", por Joan Crawford. Mañana "Noche tras noche", por George Raft.

esa dirección, queda disipado este peligro.

A los españoles y descendientes de españoles que residen en América, no será mucho pedirles que inviertan sus ahorros en esta cuenta de crédito por la que me interesa. Este dinero no saldrá de América y se podría invertir en ganadería, porque nos hemos quedado, sin ella por haberse llevado a Alemania.

Termina diciendo: Estas eran las ideas que quise exponer en mi discurso del 28 de agosto y que hoy ofrezco a los técnicos para que con sus conocimientos, sus esfuerzo y su patriotismo, puedan desarrollarlo. Una gran ovación acoge el interesante discurso del exministro Indalecio Prieto.

A escucharle asistieron los ministros de Estado, Hacienda, Justicia, Gobernación y Obras Públicas, el embajador de México y numerosas personalidades.

EN PARIS OBTIENE GRAN RESONANCIA EL DISCURSO

París, 10. — En los círculos políticos ha tenido gran resonancia el discurso pronunciado en Barcelona por don Indalecio Prieto recogiendo con interés los párrafos referentes a los créditos de América, a cambio del monopolio de importación a países del Norte y Sur de América, por petróleo, algodón y tabaco, como garantía de la riqueza de España representada por su mercurio.

El discurso, pos su índole económica, ha sido publicado con gran extensión por los periódicos.—Febus.

Habilitado Clases Pasiva

Las viudas, padres o hijos de muertos en campaña, inútiles desaparecidos, para cobrar la pensión dirigirse a EMILIO BOTIA MELGAREJO, Alfaro, 7, pró

Visita inesperada

Por asuntos oficiales y de pasaport estas tierras, estuvo aunque breves momentos el incansable socialista y hoy inspector jefe de Comisariado General del Armado Aviación, el camarada Antonio Cañizares Penalva.

Escuela Profesional de Comercio de Cartagena

EXAMENES

Se pone en conocimiento de los alumnos que tengan asignaturas pendientes de aprobación que, el día 20 del actual darán comienzo los exámenes, debiendo personarse los interesados en la secretaría de esta Escuela, antes de la citada fecha, provistos del correspondiente aval político o sindical.

Cartagena 7 de octubre de 1938. El director, Manuel Puig Campello.

SOLDADOS-RECLUTADOS

Catedrático de Dibujo os capacitará rápida y técnicamente para ingresar en el Estado Mayor como

DELINEANTES-CARTOGRAFOS Informes: González Adalid, número 25, tercero, segunda.